

热词

雨刷式过马路

国庆长假，为应对外滩接踵而至的大客流，上海公安部门首次采用“雨刷式过马路”方式，被网友调侃为“开关式过马路”的升级版——民警和安保人员在路口站成三角形标兵线，将进入外滩和走出外滩的游客隔离，避免发生人流的对冲。

氧气感知通路

指人体的每个细胞能够感知它生活的环境中有多少氧气。这也是2019年诺贝尔生理学或医学奖授予威廉·乔治·凯林、彼得·拉特克利夫和格雷格·塞门扎的理由——发现了细胞如何感知并适应不断变化的氧气供应。

D 美国

脸书的数字货币危机



10月4日，PayPal发表声明，宣布退出“天秤币”（Libra）协会。

在4个月前的6月18日，脸书（Facebook）发布加密货币“天秤币”。当时，扎克伯格表示，“天秤币”将由一个“独立、非营利机构”运营，该机构总部设在瑞士日内瓦，宣称其目标是募集100个参与成员，每个成员注入资金1000万美元作为“初始储备”，今后每当有人通过Libra系统将普通货币转换为“天秤币”，“天秤币”协会将把储备金存入各国美元、英镑、欧元、日元等的账户，以确保储备金的稳定和“天秤币”不至于像现有加密货币般高度不稳定。

据悉，加盟“天秤币”协会的包括技术企业、金融企业、非营利组织等。PayPal是“天秤币”协会28家成员之一。此次PayPal“退群”主要是担心脸书在消除外界对“天秤币”项目或被用于洗钱的怀疑上做得不够。与此同时，维萨（Visa）和万事达（MasterCard）已经在“重新考虑”参与“天秤币”项目。

数据

2019上海百岁寿星榜：百岁老人“后备军”继续增多

上海是全国最早进入人口老龄化且老龄化程度最深的城市。自2008年起，连续十二年开展“百岁寿星排行活动”。在今年重阳佳节之际，上海市民政局发布了2019上海百岁寿星榜。现年110岁的宋洪根、112岁的徐素珍分别成为目前上海最高寿的男、女寿星。有两对百岁伉俪恩爱相伴、幸福生活。

上海百岁及以上老年人口
2657人

男性占 25%

女性占 75%



年龄上看

100-102岁

83%

103-105岁

14.5%

106岁及以上

2.5%

每10万人中拥有百岁老人数位居前三的，依次为黄浦区、虹口区、静安区，分别为28.8人、28人、25.4人。

百岁老人绝对数位居前三的，依次为浦东新区、黄浦区、静安区，分别为503人、239人、235人，三个区占全市百岁老人数的39%。

热脸

泮忆铭



10月3日，2019国际跳棋男子世界锦标赛在科特迪瓦结束，15岁的中国少年泮忆铭夺得亚军。作为此次参赛选手中年龄最小也是亚洲唯一获得参赛资格的选手，泮忆铭为中国取得了有史以来在国际跳棋赛场上的最好成绩。

格里塔·通贝里



16岁的瑞典环保女孩格里塔·通贝里近期引发热议——她在联合国气候行动峰会上指责政客们在环保气候问题上的不作为，随后遭到美国总统特朗普嘲讽、被法国总统马克龙回击、获加拿大总理特鲁多接见……